

Неужели для вологодских и кирилловских устроителей V фестиваля не нашлось более подходящей площадки для ознакомления с американскими традиционными ценностями, чем у стен древнего храма? Возможно, что там, в Америке, принято именно такое поведение у ограды действующего кладбища, и «поиски любви и грусть одиночества» публично выражаются американцами именно там. Но в русских традициях ведь иначе:

Два чувства дивно близки нам,
в них обретает сердце пищу:
любовь к родному пепелищу,
любовь к отеческим гробам.
Животворящая святыня!
Земля без них была б мертва,
как безотрадная пустыня
и как алтарь без Божества.

А.С. Пушкин

Будем надеяться, что господин консул и руководство департамента культуры Вологодской области обратят на это несоответствие должное внимание, и в период подготовки следующего VI фестиваля традиционной американской музыки откажется от насилования русских душ, святынь и традиций; и впредь воздержится от эксплуатации Ильинского погоста в качестве прекрасных декораций.

ФЕРАПОНТОВСКИЙ ЛИСТОК

Август 2014 года

№ 3

Церковные новости

01 августа 2014 г., № 365

У К А З

Настоятелю прихода храма преподобного Нила Сорского
с. Ферапонтово Вологодской епархии
протоиерею Сергию (Сергею) Николаевичу Ершову

Настоящим определением с 01 августа сего года Вы освобождаетесь от должности настоятеля Местной православной религиозной организации приход храма преподобного Нила Сорского с. Ферапонтово Кирилловского района Вологодской области Вологодской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) и определяетесь клириком указанного прихода.

Выражаю Вам благодарность за понесенные труды.

+Игнатий
епископ Вологодский и Великоустюжский

01 августа 2014 г., № 366

У К А З

Настоятелю прихода во имя Святой Троицы с. Липин Бор
Вашкинского района Вологодской епархии
протоиерею Алексею (Алексею) Васильевичу Мокиевскому

Настоящим определением с 01 августа сего года Вы назначаетесь настоятелем Местной православной религиозной организации приход храма преподобного Нила Сорского с. Ферапонтово Кирилловского района Вологодской области Вологодской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) с сохранением прежних послушаний.

+Игнатий
епископ Вологодский и Великоустюжский

* * *

Ильин день в Ферапонтове

В субботу 02 августа 2014 года жители и гости села Ферапонтово отмечали память Пророка Божия Илии. По окончании Божественной литургии традиционный крестный ход под пение тропарей святым земли Вологодской отправился из монастыря на Ильинский Цыпинский погост. У стен деревянной церкви Илии Пророка был отслужен молебен и совершено освящение вод Ильинского озера.

Ильинский погост на Цыпино находится в двух километрах от Ферапонтова монастыря на берегу Ильинского озера у подножия Цыпиной горы. История села весьма интересна и неразрывно связана с судьбой монастыря.

Первые письменные упоминания датируются 1533 годом, когда Ростовский архиепископ Кирилл освободил от церковного налога ряд храмов, в том числе Илии Пророка на Цыпино.

В 1755 году на месте чудесного явления образа Пророка Илии была возведена новая деревянная церковь. Она была закрыта в 1936 году, а явленный образ перемещён в Кирилловский музей, где и поныне находится в экспозиции. В 2003-2009 годах храм пережил полную реставрацию и теперь находится в прекрасном состоянии. К сожалению, в этом году директор Кирилловского музея ограничил доступ Крестного хода для проведения молебна в стенах этого великолепного церковного здания.

В 1800 году рядом с деревянным был выстроен каменный храм великомученика Димитрия Солунского с колокольной, который сохранился до наших дней в виде поросшей бурьяном каменной груды. Храм был взорван.

Надо отметить, что Кирилловский музей, в ведении которого находится деревянная церковь Илии Пророка, уделяет немалое внимание Ильинскому погосту. Территория его круглосуточно патрулируется сотрудниками вневедомственной охраны и всегда находится в опрятном состоянии.

Уже стали традиционными устраиваемые музеем «Ильинские гуляния», приуроченные ко дню памяти Илии Пророка. Вот как описывает предстоящее мероприятие программа гуляний:

«Гостям предстоит погрузиться в атмосферу XIX – XX веков и увидеть собственными глазами то, как отдыхала творческая молодёжь Ферапонтовской округи...

Программой запланировано несколько необычных и нетрадиционных для «Ильинских гуляний» моментов. К примеру, гости услышат настоящий американский блюз в исполнении группы «Willie J. Laws Band» из США. Выступление коллектива пройдёт в рамках V фестиваля традиционной американской музыки, который откроется 1 августа в Вологде».

Относительно «необычного и нетрадиционного момента» следует сказать пару слов отдельно. Газета «Новая жизнь» №53 от 26.07.2014 года в рубрике «Афиша недели» пишет:

«Реализация данного проекта в нашем музее стала возможной благодаря усилиям, прежде всего, Генерального консула США в Санкт-Петербурге господина Брюса Тёрнера».

Основные темы блюзовых песен, которые исполняет Willie J. Laws? поиск любви и грусть одиночества».

Выступление указанной группы у стен кладбища состоялось. Созданный музеем прецедент опечалил и породил немало вопросов.